

小村庄用循环经济助力生态富农 大球盖菇“撑”起村民致富伞

淄博10月27日讯 秋收已近尾声,原本即将进入农闲时节的曹全海又开始忙碌起来。从10月下旬开始,他几乎每天都会骑着三轮车,带着几个塑料盆,来到村外的树林里。一会的工夫,一盆盆新鲜采摘的蘑菇被端了出来。林间套种、林下经济、循环经济……最近,这些时髦的词汇成为高青县常家镇郑庙南村村民口中的“热词”。

郑庙南村原本是一个无支撑产业、无集体收入、无企业带动的贫困村,但拥有丰富的林业资源。为合理规划该村的产业发展,常家镇党委多次召开会议商讨,制定产业发展规划,并由镇长带队,多次外出参观、考察,寻找致富好项目。

在济宁市天缘林下循环经济研究院,考察人员发现大球盖菇生长周期短、见效快、收入稳定,郑庙南村有成型的林地近1500亩,土地、气候非常适宜。经过村党支部研究,今年7月,大球盖菇试验

种植基地项目正式在郑庙南村启动了。为了打消村民的顾虑,郑庙南村采取了试验优先、逐步扩大的保守做法,首先在村旁的五亩杨树林开辟了菌菇试验田。

为确保种植试验基地正常运转,郑庙南村充分发挥村党组织的带动作用。今年7月27日,该村成立了高青林益农业发展专业合作社,支部不仅带头干,还积极发动村干部、致富带头人入股合伙。经商议,合作社共分成20股,村集体占5%,剩余股份由12户村民认缴。种植基地还吸引本村村民,特别是有劳动能力的贫困户就近务工,初步探索出了“合作社+基地+农户”的发展模式。

“大球盖菇又叫赤松茸,不仅营养丰富、味道鲜美,而且种植过程绿色环保。”郑庙南村党组织负责人、合作社法人孙晓娥说,大球盖菇从种植到采摘,整个过程中不需要使用任何化肥、农药。另外,普通食用菌以木头为生产原料,要消耗大量木材,且在种植过



村民在树林里采摘大球盖菇。

程中需要高温消毒,易造成空气污染,而大球盖菇可以直接利用谷壳、稻草、玉米芯、木屑等农林副产物和农作物秸秆进行生料栽培。生长季一过,菌丝还可以就地掩埋,成为杨树生长的营养成分。

“村里发展起了林下循环经

济,村民们吃上了‘生态饭’。目前来看,大球盖菇市场接受度很好,市场销售价格能达到每斤15元,收益可观。”高青县常家镇郑庙管区书记史帅说,截至目前,郑庙南村大球盖菇试验种植基地投资5万余元,菌子长势良好,亩均季度产值预计可达1.5万元,效益

可观。这种小步快跑、稳中求进的思路打消了村民的顾虑,如今第一茬菌菇已经通过预定交付市场,消费者的良好反响更是让村民吃下了定心丸,项目在整村推进的阻力也就小了许多。该项目既可以助力村集体经济增长,也可以解决本村农户的就业问题,可谓一举多得,实现了脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接。

“下一步,常家镇将把大力发展特色产业作为乡村振兴的重要抓手,以郑庙南村大球盖菇试验种植基地为试点,不断发展村级产业,拓宽农民的增收渠道,推动全镇经济发展,助力乡村振兴。”常家镇党委书记宋震说。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 朱秀珍 万苏辉



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频



免费理发情暖老人

10月23日,高新区四宝山街道办事处火炬社区联合东望志愿者服务队在盛世名苑小区开展了“弘扬敬老美德、欢度重阳佳节”公益活动。当天上午,东望志愿者服务队的6名理发师来到盛世名苑小区为小区的老人们免费理发。理发师们耐心地询问老人对发型的要求,细心地为老人修剪头发。周到的服务和一流的技术赢得了老人们的一致好评。活动中,共为辖区17名老人提供了免费理发服务。

火炬社区党委书记翟艳说,举办此活动主要是考虑到老年人年纪大了,行动不便,希望能为老年人节省时间和精力,提高老人们的幸福感。此外,火炬社区还联合共建单位淄博市技师学院走进刘西社区敬老院看望老人,并开展卫生清理志愿服务活动。

大众日报淄博融媒体中心记者 陆晓茜 通讯员 陈新金 王芳

利用微信付款截图 男子超市里骗香烟 被抓获前已实施诈骗3起

淄博10月27日讯 近日,一名男子利用微信付款截图,通过软件改了对方昵称、真实姓名和转账金额,接连诈骗3起。10月23日,经过多日蹲守,周村警方将这名男子抓获。

9月2日下午1点,一名20多岁的男子走进周村南郊镇贾黄村日升超市,“买四条某某牌香烟。”男子对老板周某某说。在看到老板拿出香烟后,男子又问:“可以微信付款吗?”在得到老板的确认后,男子用微信扫了老板出示的微信二维码,点击付款并将手机递到老板的眼前,说付款成功了。超市老板看到男子手机页面显示900元已经付款成功,将4条香烟递给了男子。

当天下午5点,周某某清理一天的账目,发现少900元的流水,经仔细查看微信的收款,确认微信未收到4条香烟900元的流水款。意识到被骗后,他报了警。

周村公安分局南郊派出所的办案民警受理该案后,立即启动“小案侦防”机制,联合合

成作战中心经过一天的调查,迅速确定嫌疑人为家住淄川区的柏某某。柏某某有盗窃、诈骗前科,反侦察意识较强,经常不在家中。

9月、10月民警多次秘密前往柏某某居住的村子中进行守候抓捕,但一直没有发现他。10月23日早上7点,经南郊派出所办案民警的多日蹲守,柏某某在家中抓获。

到案后,柏某某交代,他是从网上下载了一个软件,用该软件里的微信转账小程序改为对方的昵称、真实姓名、转账金额,之后自动形成转账成功界面,嫌疑人用修改好的付款界面给超市收款人看,收款人如果不核对自己的微信收款,只看付款界面,经常会以为付款成功被骗。

柏某某对9月2日利用以上诈骗手法骗取日升超市香烟的违法行为

供认不讳。同时,又交代出另外两起在超市诈骗香烟的案件。

目前,柏某某已经被行政拘留。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠

公告挂失寻人
24小时手机/微信: 15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

★赵维洪(370303199104063517) 丢失农业银行柳泉路支行代收收取候审保证金交款凭证,交款日期:2019年6月18日,金额:1000元,声明作废。

★黄志强(370303199208183513) 丢失农业银行柳泉路支行代收收取候审保证金交款凭证,交款日期:2019年6月18日,金额:1000元,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

淄博电视台 广告招商
《天气预报》栏目 联系电话: 0533-2772107

动态有声广告样板 静态广告样板

声明

本人王艳妹于2020年10月25日经人诱骗泄露身份证照片信息,本人在此声明,自2020年10月25日开始,非本人现场操作的贷款或非本人现场操作的其他业务均属非法操作,本人均不承担任何法律责任。

特此声明

声明人:王艳妹
2020年10月28日

公告

罗光志(身份证号:372926199208291812),你已经连续旷工超过55日,严重违反了本公司的规章制度,根据《劳动合同》和《劳动合同法》的有关规定,本公司决定与你解除劳动合同。自本公告登报之日起60日即视为送达解除劳动合同通知。请你在公告期满到公司办理解除劳动合同手续及档案、社保转移手续。逾期,后果自负。

特此公告送达。

淄博市公共汽车公司
2020年10月28日